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Введение

 Данное занятие подготовлено для третьего класса компенсирующего отделения государственного бюджетного учреждения центра лечебной педагогики и дифференцированного обучения. В классах компенсирующего обучения обучаются  дети, которые не имеют выраженных отклонений в развитии: задержки психического развития, умственной отсталости и недостатков физического развития. 
В данный период мы изучаем раздел: элементы классического танца. Тема открытого занятия «Позиции ног в хореографии».

«Классический» танец  - это основа любых видов танцев, основная система выразительных средств хореографического искусства, самый, технически сложны, трудный танец. Знакомство с классической хореографией изучают все танцевальные  направления; такие виды спорта, как художественная гимнастика, спортивная гимнастика, синхронное плавание. 
Цель: 
· познакомить с хореографическими позициями ног в танце.
Задачи:
Оздоровительные:

· формировать правильную осанку, силу ног;

· укреплять свод стопы;

· развивать мышечную силу, выносливость, скоростно-силовые способности.

Образовательные:

· способствовать умению эмоционального выражения, раскрепощённости  и творчества в движениях;
·  способствовать формированию умений, навыков и знаний стилевых особенностей исполнения классического танца;
Развивающие:

· развивать координацию, гибкость, фантазию, выразительность в исполнении движений;
· развивать чувство ритма, музыкальный слух, внимание, музыкальную и двигательную память.

Воспитательные:

· воспитывать интерес к занятиям хореографией, посредством использования игровых методов подачи информации;
· воспитывать умение работать в коллективе.
Оборудование: Музыкальный центр, проектор, компьютер, хореографический станок.
План занятия.

Вводная часть занятия (5 мин.)
(Ученики входят в зал под вальс Штрауса, выстраиваются в линии в шахматном порядке. Учитель находится напротив учеников.)
· приглашение детей в зал; 

· расстановка по линиям в шахматном порядке;
· приветствие-поклон.
Основная часть занятия

I         Разминка: (на середине зала) (15 мин.)
(Ученики выстраиваются в середине зала, по кругу, соблюдая дистанцию. Педагог в центре круга, (проговаривает задание и контролирует, правильное и точное исполнение танцевальных элементов)).
· маршировка;

· упражнения для улучшения гибкости шеи;

· упражнения для улучшения эластичности плечевого пояса и подвижности плечевых суставов;

· упражнения для улучшения подвижности локтевого сустава и эластичности мышц плеча и предплечья; 

· упражнения для увеличения подвижности лучезапястных суставов, развития эластичности мышц кисти и предплечья; 

· упражнения для улучшения подвижности гибкости суставов позвоночника; 

· упражнения для развития гибкости плечевого и поясного суставов; 

· упражнения для улучшения подвижности коленных суставов;

· упражнения для увеличения подвижности голеностопного сустава и эластичности мышц голени и стопы.

II        Изучение нового материала: (у станка) (20 мин.)
(Звучит вальс №11 Шопен. Ученики проходят к хореографическому станку, (встают спиной к станку). Всё внимание на экран, где педагог демонстрирует и объясняет правильное исполнение позиций. После каждого слайда  ученики встают в позицию и исполняют).
· изучение 1-ой позиции ног, (на экране слайд с точным исполнением первой позиции); 

· изучение 2-ой позиции ног, (на экране слайд с точным исполнением второй позиции);

· изучение 3-ой позиции ног, (на экране слайд с точным исполнением третьей позиции);

· изучение 4-ой позиции ног, (на экране слайд с точным исполнением четвёртой позиции);

· изучение 5-ой позиции ног, (на экране слайд с точным исполнением пятой позиции);

· изучение 6-ой позиции ног, (на экране слайд с точным исполнением шестой позиции).

Заключительная часть занятия (5 мин.)
· (Звучит вальс №11 Шопен. Ученики проходят в центр зала, встают в шахматном порядке. Педагог стоит напротив, лицом к ученикам).
· подведение итогов;

· поклон.
Музыкальный материал: Моцарт, Шопен, Рахманинов, Штраус.
Самоанализ педагога.
Тип урока: изучение нового материала.

Форма урока: практическая работа.
Весь материала изучаемый на данном занятии хореографией, адаптирован под детей с ограниченными возможностями здоровья с учётом их психофизических особенностей. Занятие состоит из нескольких частей:

1. Организационный момент. В него входят: приветствие, проверка отсутствующих, сообщение о теме занятия. Этот момент очень важен для дальнейшего благоприятного проведения урока. Организационный момент длится всего несколько минут и главная задача педагога за этот небольшой промежуток времени суметь заинтересовать и  расположить к себе детей, создать атмосферу доброжелательности, раскрепощенности, разрядить обстановку, подготовить детей к результативному занятию, дать мотивацию на обучение.

2. Основная часть.  В нее входят: разминка; демонстрация материала через проектор, по данной теме, изучение хореографических позиций ног классического танца.

3. Заключительная часть. Закрепление теоретических знаний по новой теме, анализ занятия педагогом. 

Первое - Разминка, практическая деятельность учащихся. Выполняются простейшие упражнения для развития тела, которые очень полезны для здоровья ребенка. А также выполняются упражнения, которые, по субъективному мнению, необходимо делать каждое занятие вне зависимости от темы и цели урока: это упражнения для развития подвижности и подъема стопы, упражнения для гибкости спины, позвоночника. Все эти упражнение требуют систематического выполнения и особенно важны на первом году обучения.

Второе – Изучение новых танцевальных элементов. В начале этой части занятия - демонстрируется презентация, где ученики могут увидеть точное, правильное техническое исполнение всех изучаемых хореографических элементов. Затем вместе с педагогом ученики изучают, закрепляют и отрабатывают эти элементы.

Третье - Воспитанникам предлагается высказать свое мнение о пройденном материале, какие элементы понравились, какие оказались сложными по технике исполнения и т.д. Оценка и самооценка выполненной работы позволяет стимулировать интерес к учебной деятельности.
Дав возможность каждому ребенку поведать о своих впечатлениях от занятия и изученного материала, педагог поднимает уровень самооценки ученика, доказывает ему, что его мнение важно, учит его не бояться и не стесняться своих мыслей, развивает инициативу и творческую фантазию. Такая работа постепенно готовит ребят к тренингу на развитие творческого воображения. 

Занятие длилось 45 минут. На каждый этап было отведено столько времени, сколько было необходимо для того, чтобы выполнить все предусмотренные задачи. На заключительном этапе был проведен краткий опрос воспитанников, из которого можно сделать следующие выводы: знания, полученные на данном уроке, усвоены, все поставленные задачи выполнены и воспитанниками и педагогом.

Атмосфера на занятии была благоприятная, общение учащихся и педагога дополнительного образования доброжелательная, атмосфера сотрудничества и взаимопонимания, а это главное в достижении хороших результатов.

Занятие прошло на высоком уровне. Все поставленные задачи и цель реализованы. Возможности учебного кабинета использованы полностью.
В дальнейшем планируется продолжить работу в этом направлении, познакомить и обучить детей с элементами классического танца, т.е. работа по данному разделу продолжается.[image: image2.png]
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